
Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Professionnalisation et satisfaction
des diplômés 2023

RÉSULTATS

NOMBRE DE REPONDANTS

162
Réponses effectives
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PROFIL DES RÉPONDANTS
NIVEAU DE DIPLÔME

Effectif

Licence professionnelle
(3%)

Master
(97%)

MASTER 2
effectif

N %

Master Management et Administration des Entreprises, parcours Double Compétence Management Général 35

Master Gestion des Ressources Humaines, parcours Gestion des Ressources Humaines et Responsabilité Sociale des

Entreprises (GRH et RSE)
17

Master Marketing, Vente, parcours Management Stratégique de la Distribution 16

Master Marketing, Vente, parcours Marketing Stratégique et Opérationnel 14

Master Comptabilité Contrôle Audit 12

Master Contrôle de Gestion et Audit Organisationnel, parcours Contrôle de Gestion des Organisations publiques 8

Master Contrôle de Gestion et Audit Organisationnel, parcours Contrôle de Gestion 8

Master Finance, parcours Chargé d'Affaires en Banque 8

Master Finance, parcours Finance d'Entreprise et des Marchés 8

Master Management Sectoriel, parcours Management du Tourisme et de la Culture 8

Master Recherche et Conseil en Sciences de Gestion 7

Master Management Sectoriel, parcours Management du Tourisme et de l'Événementiel 5

Master Management et Administration des Entreprises, parcours Entreprise et International 4

International Master in Business Studies 4

Master Intelligence Economique, parcours Behavioral and Digital Economics for Effective Management 3

22%

11%

10%

9%

8%

5%

5%

5%

5%

5%

4%

3%

3%

3%

2%

LICENCE
effectif

N %

Licence Professionnelle Commerce et Distribution, parcours Management et Gestion de Rayon DistriSup Management 5 100%
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PROFIL DES RÉPONDANTS
STATUT DURANT LE DIPLÔME

23% 9% 68%

En formation initiale (FI) En formation continue (FC) En Alternance (FA, CP)

Précision sur le type d'alternance
Uniquement les diplômés alternants

84%

16%

Contrat d'apprentissage Contrat de professionnalisation

SEXE

56%

43%

1%

Une femme Un homme Ne souhaite pas répondre
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Depuis l'obtention de votre diplôme, avez-vous
déménagé ?

40%

15%

45%

OUI, pour des raisons professionnelles
OUI, pour des raisons autres que professionnelles NON

DÉPARTEMENT D'ORIGINE
POUR LES ÉTUDIANTS FRANÇAIS

Bourgogne - Franche-Comté
​71%

Ile-de-France
​4%

Nouvelle-Aquitaine
​3%

Pays de la Loire
​2%

Provence - Alpes - Côte d'Azur
​4%

Normandie
​1%

Occitanie
​1%

Grand Est
​6%

Auvergne - Rhône-Alpes
​5%

Bretagne
​1%

Hauts-de-France
​1%

0% 25% 50% 75%
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DÉPARTEMENT D'ORIGINE
POUR LES ÉTUDIANTS FRANÇAIS

Côte d'Or
​42%

Paris
​1%Seine-et-Marne

​2%

Deux-Sèvres
​1%

Loire-Atlantique
​1%

Saône-et-Loire
​10%

Vaucluse
​1%

Eure
​1%

Aveyron
​1%

Haute-Saône
​3%

Yonne
​8%

Jura
​4%

Bouches-du-Rhône
​2%

Haute-Marne
​3%

Corrèze
​1%

Territoire de Belfort
​1%

Ariège
​1%

Isère
​3%

Meurthe-et-Moselle
​2%

Nièvre
​1%

Ille-et-Vilaine
​1%

Oise
​1% Moselle

​1%

Maine-et-Loire
​1%

Charente-Maritime
​1%

Vendée
​1%

Doubs
​3%

Seine-Maritime
​1%

Rhône
​1%

Vienne
​1%

Haute-Savoie
​1%

Alpes-Maritimes
​1%

Puy-de-Dôme
​1%

Var
​1%

Essonne
​1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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Profil des diplômés de formation continue
Pour accéder à la formation choisie, avez-vous obtenu une validation des acquis ?

Réponses effectives : 15 Taux de réponse : 100%

7%

93%

OUI NON

Votre validation d'acquis était

Réponses effectives : 1 Taux de réponse : 100%

0

1

Validation d'acquis professionnels
​- VAPP

Validation d'acquis d'expériences -
​VAE

S'agissait-il d'une validation totale ou partielle ?

Réponses effectives : 1 Taux de réponse : 100%

1

Validation totale
Validation partielle (avec le suivi de certains cours)
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Profil des diplômés de formation continue
Quelles sont les sources principales de financement de votre formation ?

Réponses effectives : 15 Taux de réponse : 100%

10

2

2

2

0

0

0

0

0

Financement personnel

Financement par un Plan de
​développement des

​compétences (financement
​employeur, anciennement plan

de formation)
Financement par CPF (Compte

​Personnel de Formation)

Financement par Pôle Emploi
​(AIF)

Financement par un Projet de
​Transition Professionnelle (

​CPF de transition
​professionnelle, OPCO,

​anciennement CPF)Financement par un dispositif
​Pro-A

Financement par un Contrat de
​professionnalisation

Financement par le Conseil
​Régional (pour tous les
​demandeurs d’emploi)

Autre source de financement

Autre source de financement, merci de
préciser :

N

Aucune donnée

Quelle était votre situation avant votre inscription à cette formation ?

Réponses effectives : 15 Taux de réponse : 100%

40%

33%

7%

7%

7%

7%

0%

0%

Salarié en CDI

En formation, poursuite d’études

Autre situation

Fonctionnaire

Auto-Entrepreneur, chef
​d’entreprise, gérant…

Demandeur d’emploi

Salarié en CDD

Intérimaire

Autre situation :

N

Étudiante 1
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Profil des diplômés de formation alternée
Avec le recul, pouvez-vous nous dire pourquoi avoir choisi l’alternance ?

70%

65%

58%

27%

25%

2%

1%

Développer mon employabilité

M’immerger dans le monde de
​l’entreprise

Enrichir mon curriculum vitae

Financer mes études

Étendre mon réseau
​professionnel

Autre

Créer ou reprendre une
​entreprise

A l'origine, comment avez-vous trouvé votre contrat d'apprentissage ou de professionnalisation
?

Réponses effectives : 110 Taux de réponse : 100%

47%

22%

16%

14%

1%

Par un autre moyen

Suite à un stage dans
​l'entreprise

Par une annonce relayée par
​l'IAE DIJON

Par relation avec un étudiant
​de l' IAE DIJON

Par la plateforme Career
​Center

Si 'Par un autre moyen' précisez :

réseau
entreprise

Indeed
internet
recherche

démarchage
emploi

Linkedin

master
personnel

relationalternance

candidature

contrat

Iae

licence

propre

spontané

stage

structure

à la suite de

ami

au sein de

bourgogne

cabinet

candidater

career

césure

cic
contact

Dijon

Distrisup

employeur

en interne

enseigne
étude

Hello

Instagram

Job

Lyon
mise

offre

organiser

plateformes

présentation

pro

rappeler

recrutement

repris

reseau

salon

site

site internet

social
suite

suite à

travailler

via

work

Si 'Par un autre moyen' précisez :

N

Indeed 4

LinkedIn 3

Candidature spontanée 2

Démarchage 2

À la suite d’un emploi au sein de la structure 1

A la suite de la licence pro 1

CIC Bourgogne 1

Contacts 1

Déjà en contrat 1

Déjà en contrat dans l'entreprise 1

Démarchage personnel 1
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Quel est votre pays d'origine ?
Uniquement les étudiants étrangers

23
1

2

1

1 1 1
1

1

3

1

Étiez-vous un étudiant étranger ?

11% 89%
OUI
NON
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INSERTION PROFESSIONNELLE

DES DIPLÔMÉS
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Quelle est votre situation principale actuelle ?

Réponses effectives : 162 Taux de réponse : 100%

60%

11%

8%

7%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

0%

CDI

CDD

En formation, poursuite d’études

A la recherche d'un emploi

Volontariat International (VIE, VIA, VIH, VSI, VIF)

Autre situation

Auto-Entrepreneur, chef d’entreprise, gérant, profession libérale,
​Free-lance…

Contrat doctoral (contrat doctoral unique, allocation de recherche,
CIFRE...)

En séjour linguistique à l'étranger

En mission d'interim

Fonctionnaire

Intermittent du spectacle

CDI de mission, CDI de chantier

Quelle est la durée, en mois, de votre CDD ?
Uniquement pour les diplômés en CDD

Réponses effectives : 18

%

Moins de 6

De 6 à 11

De 12 à 17

De 18 à 23

De 24 à 35

36 et plus

6%

44%

39%

6%

6%

0%

Ce contrat CDD correspond-il à votre préférence ?

11%

67%

11%

11%

OUI, je préfère un CDD à
​un CDI

NON, je préfère un CDI à
​un CDD

Je n'ai pas de préférence

Autre
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Quelle est votre situation principale actuelle ?
Regroupement des modalités

FA/FI et FC

80%

8%

7%

2%

EN EMPLOI En formation, poursuite d’études A la recherche d'un emploi En séjour linguistique à l'étranger
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Quelle est votre situation principale actuelle ?
Regroupement des modalités

FA/FI hors FC

78%

9%

8%

2%

EN EMPLOI En formation, poursuite d’études A la recherche d'un emploi En séjour linguistique à l'étranger

P l ti ét dié HORS FC
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SITUATION ACTUELLE SELON LE STATUT

68%

82%

100%

11%

8%

11%

7%

8%

EN EMPLOI En formation, poursuite d’études A la recherche d'un emploi En séjour linguistique à l'étranger

En formation initiale (FI)

En Alternance (FA, CP)

En formation continue (FC)

SITUATION ACTUELLE SELON LE NIVEAU

60%

81%

20%

8% 8%

20%

1%

EN EMPLOI En formation, poursuite d’études A la recherche d'un emploi En séjour linguistique à l'étranger

Licence professionnelle

Master
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TAUX D'INSERTION :uniquement les diplômés à la recherche d'un emploi ou en emploi - Hors FC

90% 10%

EN EMPLOI A la recherche d'un emploi

Population étudiée : TAUX INSERTION

TAUX D'INSERTION SELON LE NIVEAU
FC COMPRIS

 Eléments sous-représentés  Eléments sur-représentés

100%

91% 9%

EN EMPLOI A la recherche d'un emploi

Licence professionnelle

Master

Population étudiée : TAUX INSERTION
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TAUX D'INSERTION SELON LE MASTER

100%

100%

100%

100%

100%

100%

92%

92%

86%

85%

75%

71%

67%

50%

50%

8%

8%

14%

15%

25%

29%

33%

50%

50%

EN EMPLOI A la recherche d'un emploi

Master Comptabilité Contrôle Audit

Master Contrôle de Gestion et Audit Organisationnel, parcours
​Contrôle de Gestion des Organisations publiques

Master Contrôle de Gestion et Audit Organisationnel, parcours
​Contrôle de Gestion

Master Finance, parcours Chargé d'Affaires en Banque

Master Management et Administration des Entreprises, parcours
​Entreprise et International

Master Management et Administration des Entreprises, parcours
​Double Compétence Management Général

Master Marketing, Vente, parcours Marketing Stratégique et
​Opérationnel

Master Marketing, Vente, parcours Management Stratégique de la
​Distribution

Master Finance, parcours Finance d'Entreprise et des Marchés

Master Gestion des Ressources Humaines, parcours Gestion des …

Master Management Sectoriel, parcours Management du Tourisme et
​de l'Événementiel

Master Management Sectoriel, parcours Management du Tourisme et
​de la Culture

Master Intelligence Economique, parcours Behavioral and Digital
​Economics for Effective Management

International Master in Business Studies

Master Recherche et Conseil en Sciences de Gestion
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TAUX D'INSERTION SELON LE STATUT

86%

92%

100%

14%

8%

EN EMPLOI A la recherche d'un emploi

En formation initiale (FI)

En Alternance (FA, CP)

En formation continue (FC)
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Temps d'intégration dans l'emploi depuis l'obtention du diplôme

FI / FA hors FC

Quelle a été la durée de la recherche de l’emploi principal à l’obtention du diplôme ?
UNIQUEMENT LES DIP. EN EMPLOI

63%

11%

12%

10%

3%

J'ai trouvé mon emploi avant la
​fin de la formation

J'ai trouvé immédiatement après
​mon diplôme

J'ai trouvé mon emploi moins de
​3 mois après ma formation

J'ai trouvé mon emploi entre 3
​mois et 6 mois après ma

​formation

J'ai trouvé mon emploi au-delà
​de 6 mois après ma formation

P l i é dié HORS FC

Quelle a été la durée de la recherche de l’emploi principal à l’obtention du diplôme ?
CUMULE

UNIQUEMENT LES DIP. EN EMPLOI

63%

74%

86%

97%

100%

J'ai trouvé mon emploi avant la
​fin de la formation

J'ai trouvé immédiatement après
​mon diplôme

J'ai trouvé mon emploi moins de
​3 mois après ma formation

J'ai trouvé mon emploi entre 3
​mois et 6 mois après ma

​formation

J'ai trouvé mon emploi au-delà
​de 6 mois après ma formation

Population étudiée : HORS FC
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LES DIPLÔMÉS EN EMPLOI

 

effectif

130
Réponses effectives
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Quel est le secteur d'activité de l'organisation dans laquelle vous travaillez ?

21%

18%

13%

9%

8%

7%

5%

5%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

0%

Audit, Etude-Conseil

Commerce, transport, hébergement et restauration

Autre secteur d'activité, merci de préciser

Industries (manufacturières, extractives et autres)

Activités financières et d’assurance

Santé humaine et action sociale

Activités spécialisées, scientifiques et techniques

Arts, spectacles et activités récréatives

Information et communication

Administration publique (hors enseignement)

Agriculture, sylviculture et pêche

Construction

Autres activités de service (dont organismes extracommunautaires,
​ménages en tant qu’employeurs…)

Activités de services administratifs et de soutien

Enseignement

Activités immobilières

Zoom sur les diplômés en emploi

Autre, merci de préciser :

N

Informatique 3

Agroalimentaire 1

Automobile 1

Banque 1

Commerce 1

Distribution 1

Entreprise de service numérique ESN 1

Environnement 1

Établissement public à caractère administratif (EPA) 1

Ingénierie Bureau d’études 1

Logistique 1

Production audiovisuelle 1

Retail 1

Telecom 1
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Zoom sur les diplômés en emploi

Veuillez préciser le secteur d’activité principal de l’organisation pour laquelle vous travaillez

Rechercher... 

Audit

Master - Master Comptabilité Contrôle Audit - - En Alternance (FA, CP) - Audit, Etude-Conseil

Expertise comptable

Master - Master Management et Administration des Entreprises, parcours Double Compétence
Management Général - - En Alternance (FA, CP) - Audit, Etude-Conseil

Transports en commun

Master - Master Management et Administration des Entreprises, parcours Entreprise et International
- - En formation initiale (FI) - Commerce, transport, hébergement et restauration

Stock Exchange

Master - Master Intelligence Economique, parcours Behavioral and Digital Economics for Effective
Management - - En formation initiale (FI) - Activités financières et d’assurance

INNOVATION MOCKUPS AND PROTOTYPES

Master - International Master in Business Studies - - En formation continue (FC) - Arts, spectacles et
activités récréatives

Audit et expertise comptable

Master - Master Comptabilité Contrôle Audit - - En Alternance (FA, CP) - Audit, Etude-Conseil

Conseil

Master - Master Comptabilité Contrôle Audit - - En Alternance (FA, CP) - Audit, Etude-Conseil

Défense & aéronautique

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”
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banque
audit

commerce

comptable

expertise

grande distribution

comptabilité

conseil

ingénierie

santé

transport

alimentaire

bricolage

commerce de détail

énergie
fabrication

industrie

informatique

médical

métallurgie

production

service

solution

spectacle

vente

aéronautique

agence

agriculture

agroalimentaire

amélioration

aménagement

analyse financière

association

assurance

assurance maladie

audiovisuel

automate

automobile

bancaire

banque d'affaires

bâtiment

bien-être

btp

cabinet

carrefour

chaudière

client

collectivité territoriale

commercialisation

commissaire

communication

compte

conseil juridique

consommable

controle

cosmétique

déchet

défense

développement

développement informatique

diffusion

distribution

doux

édition

educatif

électrique

éléctroménager

enseignement

environnemental

etude

exchange

fabricant

ferroviaire

financier

grand

group

groupe

habillement

handicap

hôpital psychiatrique

hospitalier

hôtellerie

hygiène

industrie laitière

information

ingénieurie

innovation

international

lait

lunetterie

management

marché

marketing

microélectronique

mise en service

mobilité

mockup

motocycle

nucléaire

optimisation
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Zoom sur les diplômés en emploi

Dans quel type de structure travaillez-vous ?

6%

34%

33%

27%

De 1 à 2 collaborateurs De 3 à 9 collaborateurs (TPE...) De 10 à 249 collaborateurs (PME...) De 250 à 5 000 collaborateurs (ETI ...)
Plus de 5 000 collaborateurs
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A quel groupe de fonctions rattachez-vous votre activité ?

19%

15%

15%

11%

10%

5%

5%

4%

4%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

Comptabilité/Contrôle/Audit

Commerce/Distribution/Animation et Dvpt de Réseau/Import-Export

Ressources Humaines/Formation/Conseil RH

Autre, merci de préciser

Finance/Analyse financière/Fusion Acquisition

Production/Etudes/R&D/Projets

Direction/Gérance/Administration Générale

Conseil/Stratégie/ Innovation/Juridique

Marketing/Publicité

Achats/Logistique/ Supply Chain

Informatique/Système d'information

Communication/RP/Journalisme/Création

Enseignement/Recherche/Fonction Publique

Gestion de patrimoine/Assurance/Fiscalité

Marketing connecté/E-commerce/Communication Digitale

Métiers de la Santé/Biologie

Qualité/Sécurité/Environnement/Contrôle

Zoom sur les diplômés en emploi

Autre, merci de préciser :

N

Contrôle de gestion 2

Aéronautique 1

Commercial BTP 1

Communication et accueil 1

Culture 1

Gestion : comptabilité ressources humaines et vente 1

Gestion de projet événementiel 1

Hôtellerie 1

Ingénierie 1

recherche 1

service client 1

Spectacles 1

Sport professionnel 1
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Zoom sur les diplômés en emploi

Merci de préciser l'intitulé exact de votre fonction

Rechercher... 

coordinatrice transport

Master - Master Management et Administration des Entreprises, parcours Double Compétence
Management Général - - En Alternance (FA, CP) - Achats/Logistique/ Supply Chain

Auditeur

Master - Master Comptabilité Contrôle Audit - - En Alternance (FA, CP) - Comptabilité/Contrôle/Audit

Conseil et audit développement durable

Master - Master Management et Administration des Entreprises, parcours Double Compétence
Management Général - - En Alternance (FA, CP) - Conseil/Stratégie/ Innovation/Juridique

Responsable attractivité recrutement

Master - Master Management et Administration des Entreprises, parcours Entreprise et International
- - En formation initiale (FI) - Ressources Humaines/Formation/Conseil RH

Business Controller , FP&A

Master - Master Intelligence Economique, parcours Behavioral and Digital Economics for Effective
Management - - En formation initiale (FI) - Finance/Analyse financière/Fusion Acquisition

project manager and packaging product developper for cosmetic brands

Master - International Master in Business Studies - - En formation continue (FC) -
Production/Etudes/R&D/Projets

Auditrice financière

Master - Master Comptabilité Contrôle Audit - - En Alternance (FA, CP) - Comptabilité/Contrôle/Audit

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”
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controleur ... gestion
financier

auditeur
responsable

comptable

manager

recrutement

ingénieur

projet

adjoint

Chef ... secteur

assistant

business Partner
clientèle

communication

conseiller

consultant

gestionnaire

junior

accueil

assistant comptable

audit

chargé Rh

chargée de clientèle

Chef ... projet
client

commercial

conseil

controller

développement

direction

doctorant

donnée

ingenieur
magasin

marché
mission

packaging

professionnel

réception

relation

ressource humaine
sécurité

service

social

acheteur

administratif

affaire

agence

agent

agricole

agroalimentaire
alpha&bêta

amelioration

analyse

analyste

anonymat
application

artiste

assistante de direction

associate

attractivité

banque

brand

cabinet

cadre de santé

chanteur

chargé

chargé d'études

chargé ... mission

chargee

chargée d'études marketing

Chef ... rayon

collaborateur

contractuel

contrôleur
coordinatrice

cosmetic

cyber

cybersécurité

développement durable

developper
directeur

directeur d'hypermarché

directeur de magasin

directeur ... supermarché

écologique

économie

éducatif

emballage

engagement

étude

événementiel

expert comptable

export

financement

financial

formation

foyer

franchisé
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Quelle fonction dans quel secteur :
Répartition des secteurs exercés selon les fonctions des diplômés (contraire de la page précédente)

% en ligne

 Eléments sous-représentés  Eléments sur-représentés

La relation est très significative. p-value = < 0,01 ; Khi2 = 118,3 ; ddl = 16.

A QUEL GROUPE DE
FONCTIONS RATTACHEZ-
VOUS VOTRE ACTIVITÉ ?

QUEL EST LE SECTEUR D'ACTIVITÉ DE L'ORGANISATION DANS LAQUELLE VOUS TRAVAILLEZ ?

AUDIT, ETUDE-CONSEIL

INDUSTRIES
(MANUFACTURIÈRES,

EXTRACTIVES ET AUTRES)

COMMERCE, TRANSPORT,
HÉBERGEMENT ET

RESTAURATION
ACTIVITÉS FINANCIÈRES ET

D’ASSURANCE
AUTRE SECTEUR D'ACTIVITÉ,

MERCI DE PRÉCISER TOTAL

Commerce/Distribution/Anim…

et Dvpt de Réseau/Import-

Export

0% 5% 89% 0% 5% 100%

Comptabilité/Contrôle/Audit 80% 5% 0% 0% 15% 100%
Finance/Analyse

financière/Fusion Acquisition
9% 0% 0% 73% 18% 100%

Ressources

Humaines/Formation/Conseil

RH

17% 42% 17% 0% 25% 100%

Autre, merci de préciser 14% 0% 43% 0% 43% 100%
TOTAL 29% 10% 32% 12% 17%

Zoom sur les diplômés en emploi



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

REGION D'ORIGINE AVANT LE DIPLÔME
POUR LES DIPLÔMÉS FRANÇAIS EN ACTIVITÉ

Réponses effectives : 119 Taux de réponse : 100%

71%

4%

2%

5%

2%

2%

5%

6%

2%

2%

0% 25% 50% 75%

Population étudiée : EN EMPLOI

Zoom sur les diplômés en activité

Niveau de captation des diplômés sur le territoire de l'IAE
REGION D'ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

POUR LES ÉTUDIANTS FRANÇAIS EN ACTIVITÉ

Réponses effectives : 118 Taux de réponse : 100%

13%

51%

19%

2%6%

4%
1%

3%

1%

0% 20% 40% 60%



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

DÉPARTEMENT D'ORIGINE AVANT LE DIPLÔME
POUR LES DIPLÔMÉS FRANÇAIS EN ACTIVITÉ

Réponses effectives : 119 Taux de réponse : 100%

42%

2% 2%

1%

8%

1%

1%

1%

2%8%

4%

3%

3%
2%

1%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

3%

1%

1%

1%
1%

1%

1%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Population étudiée : EN EMPLOI

DÉPARTEMENT D'ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE
POUR LES ÉTUDIANTS FRANÇAIS EN ACTIVITÉ

Réponses effectives : 118 Taux de réponse : 100%

1%

38%

9%3%

6%

1%

3%

2%3%3%

3%

2%

1%

4%

1% 1%
1%

1%

1%

3%

2%

2% 1%

1%

1%

1%

1%

3%

2%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40%

Zoom sur les diplômés en activité

Niveau de captation des diplômés sur le territoire de l'IAE



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Zoom sur les diplômés en activité
Les diplômés installés à l'étranger

Travaillez-vous à l'étranger ?

OUI (9%) NON (91%)

Dans quel pays travaillez-vous ?
Carte mondiale

2

1

2
2

2

1

1
1

Dans quel pays travaillez-vous ?
Zoom sur l'Europe

2
2

1



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Zoom sur les diplômés en activité
Villes d'installation des diplômés à l'étranger

Merci de préciser la ville de ce pays

Rechercher... 

Frankfurt am Main

Master - - Master Intelligence Economique, parcours Behavioral and Digital Economics for Effective Management - En formation initiale (FI) - Allemagne

Batatais

Master - - Master Finance, parcours Chargé d'Affaires en Banque - En Alternance (FA, CP) - Brésil

Luxembourg

Master - - Master Marketing, Vente, parcours Marketing Stratégique et Opérationnel - En Alternance (FA, CP) - Luxembourg

st catharines

Master - - Master Management Sectoriel, parcours Management du Tourisme et de la Culture - En Alternance (FA, CP) - Canada

Genève

Master - - Master Contrôle de Gestion et Audit Organisationnel, parcours Contrôle de Gestion des Organisations publiques - En Alternance (FA, CP) - Suisse

Munich

Master - - Master Management et Administration des Entreprises, parcours Double Compétence Management Général - En formation continue (FC) - Allemagne

Rayong

Master - - International Master in Business Studies - En formation initiale (FI) - Thaïlande

Genève

Master - - Master Contrôle de Gestion et Audit Organisationnel, parcours Contrôle de Gestion des Organisations publiques - En Alternance (FA, CP) - Suisse

Monaco

Master - - Master Management et Administration des Entreprises, parcours Double Compétence Management Général - En formation initiale (FI) - Monaco

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Quel est votre statut principal actuel ?
UNIQUEMENT LES FI / FA

Réponses effectives : 115 Taux de réponse : 100%

51%

32%

10%

5%

1%

0%

Cadre

Employé

Agent de maîtrise

Autre, merci de préciser

Dirigeant

Profession libérale

P l ti ét dié HORS FC

Zoom sur les diplômés en activité

STATUT PROFESSIONNEL
Uniquement les répondants en emploi

Quel est votre statut principal actuel ?
UNIQUEMENT LES FC

Réponses effectives : 15 Taux de réponse : 100%

73%

13%

7%

7%

0%

0%

Cadre

Dirigeant

Autre, merci de préciser

Employé

Agent de maîtrise

Profession libérale



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Si l'occasion se présente, souhaitez-vous devenir Cadre ?

OUI
(93%)

NON, je ne
souhaite pas
devenir cadre
(7%)

Zoom sur les diplômés en activité
STATUT PROFESSIONNEL

Uniquement les répondants en emploi non-cadre



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Zoom sur les diplômés en activité
RSE

42%

24%

43%

39%

5%

18%

2%

12%

7%

7%

OUI, tout à fait OUI, plutôt NON, plutôt pas NON, pas du tout Ne se prononce pas

L'organisation dans laquelle vous travaillez intègre-t-elle les enjeux
​sociétaux et/ou environnementaux dans ses pratiques ?

Vos missions comportent elles une dimension sociétale et/ou
​environnementale ?



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Zoom sur les diplômés en activité

REPARTITION DES STATUTS PROFESSIONNELS SELON LA TAILLE DE LA STRUCTURE
Uniquement les répondants en emploi

Part des statuts professionnels selon le taille des structures

25%

46%

71%

84%

75%

54%

29%

16%

Cadre Employé

De 1 à 2 collaborateurs

De 3 à 9 collaborateurs (TPE...)

De 10 à 249 collaborateurs (PME...)

De 250 à 5 000 collaborateurs (ETI ...)

Plus de 5 000 collaborateurs



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Zoom sur les diplômés en activité

REMUNERATION
Quelle est votre rémunération brute annuelle, primes et 13ème

mois inclus, en K Euros ?

36,1
Moyenne

Quelle est votre rémunération brute annuelle, primes et 13ème mois
inclus, en K Euros ?

34,5
Médiane

DISTRIBUTION DES REVENUS
Possibilité de borner les limites des revenus en utilisant le filtre

RECOMMANDATION : UTILISER LE FILTRE POUR SORTIR LES 2% DES  REVENUS LES PLUS FAIBLES ET 2% DES REVENUS LES PLUS ELEVES AFIN
D'AVOIR UNE MOYENNE PLUS FIDELE DE LA TENDANCE CENTRALE DE L'EFFECTIF

0% 0% 0%
4%

0%
7%

12%

27%
22%

16%

5% 5%
0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

Moin
s
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Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

REMUNERATION SELON LE STATUT ETUDIANT
MEDIANE

En formation initiale (FI)

En formation continue
(FC)

En Alternance (FA, CP)

36,0 / 1 500
Médiane

37,0 / 1 500
Médiane

33,0 / 1 500
Médiane

REMUNERATION SELON LE STATUT PROFESSIONNEL ACTUEL
MEDIANE

Cadre

Dirigeant

Agent de maîtrise

Employé

Autre, merci de préciser

Profession libérale

38,0 / 1 500
Médiane

35,0 / 1 500
Médiane

30,5 / 1 500
Médiane

30,0 / 1 500
Médiane

24,0 / 1 500
Médiane

0,0 /
Médiane

Zoom sur les diplômés en activité

REMUNERATION
REMUNERATION SELON LE STATUT PROFESSIONNEL ACTUEL

MEDIANE

CDI

CDD

Auto-Entrepreneur, chef
d’entreprise, gérant, profession

libérale, Free-lance…

En mission d'interim

Contrat doctoral (contrat doctoral
unique, allocation de recherche,

CIFRE...)

Fonctionnaire

Volontariat International (VIE, VIA,
VIH, VSI, VIF)

CDI de mission, CDI de chantier

Intermittent du spectacle

En formation, poursuite d’études

A la recherche d'un emploi

En séjour linguistique à l'étranger

35,0 / 1 500
Médiane

32,5 / 1 500
Médiane

13,0 / 1 500
Médiane

34,0 / 1 500
Médiane

24,0 / 1 500
Médiane

30,0 / 1 500
Médiane

42,0 / 1 500
Médiane

0,0 /
Médiane

29,0 / 1 500
Médiane

0,0 /
Médiane

0,0 /
Médiane

0,0 /
Médiane



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

32%

26%

42%

N'a pas reçu de proposition d'emploi de la structure d'accueil
A décliné une proposition d'emploi de la structure d'accueil
En emploi dans la structure d'accueil

N'a pas reçu de proposition d'emploi de la structure
​d'accueil

A décliné une proposition d'emploi de la structure
​d'accueil

En emploi dans la structure d'accueil

Zoom sur les diplômés en activité

Lien entre l'emploi occupé et les expériences stage /  alternance



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Zoom sur les diplômés en activité

Démarche pour l'obtention de l'emploi
Uniquement les FI / FA qui ont un emploi ailleurs que dans l'entreprise d'accueil (stage ou alternance)

Comment avez-vous obtenu votre emploi actuel ?

47%

19%

19%

11%

2%

1%

1%

Réponse à une offre

Réseau de relations (personnelles, professionnelles)

Autre

Candidature spontanée

Création de votre entreprise

Agence d'intérim

Réussite à un concours (administratif, enseignement)

Si 'Autre' précisez :

N

Suite à mon alternance 2

A la suite d'une libération de poste à

la fin de mon contrat de stage
1

A la suite de mon alternance avec la

même employeur
1

Continuation après étage 1

Création de poste à la suite de mon

stage
1

Déjà en poste 1

Demarchage de la part de

l’entreprise
1

1

Si 'Autre' précisez :

N

Suite à mon alternance 2

A la suite d'une libération de poste à la fin de mon contrat de stage 1

A la suite de mon alternance avec la même employeur 1

Continuation après étage 1

Création de poste à la suite de mon stage 1

Déjà en poste 1

Demarchage de la part de l’entreprise 1

Embauché dans l’entreprise ou j’ai fais mon alternance 1

Ils m’ont contacté 1

Ils m´ont contacté 1

Je suis dans la même entreprise qu'avant le Master 1



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Zoom sur les diplômés en activité

Démarche pour l'obtention de l'emploi
Uniquement les FI / FA qui ont un emploi ailleurs que dans l'entreprise d'accueil (stage ou alternance)

Parmi les moyens suivants, lesquels vous ont été utiles pour trouver votre emploi ?

37%

28%

24%

4%

3%

2%

2%

0%

0%

0%

Autre

Sites en ligne de recherche d'emploi (Monster, Indeed,
​Cadre Emploi...)

Réseaux sociaux (Facebook, LinkedIn, Viadeo...)

Réseau Alumni de l'IAE DIJON

APEC (y compris Internet)

Pôle emploi (y compris Internet)

Cabinet de recrutement

Mission locale ou un service d'aide à l'insertion

Chambres des métiers, de commerce et d'industrie,
d'agriculture

Career Center, Service insertion de l'Université

Si 'Autre' précisez :

N

Aucun 4

Interne 2

Réseau personnel 2

Alternance 1

Aucun, j´ai été contacté, mais je regardais régulièrement sur le site VIE

Business France les offres de VIE/VIA
1

Merci de préciser les réseaux sociaux que vous avez
utilisés dans votre recherche d'emploi

Rechercher... 

LIKENDIN

LinkedIn

Hellow work indeed linkedin

Linkedin

Linkedin

Service Public

Li kdl

“ ”
“ ”
“ ”
“ ”
“ ”
“ ”
“ ”



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Selon vous, l'emploi que vous occupez est-il en adéquation avec votre formation ?

Réponses effectives : 130

43% 44% 8% 5%

Tout à fait en adéquation Plutôt en adéquation Plutôt pas en adéquation Pas du tout en adéquation

ADÉQUATION PERÇUE SELON LE STATUT PROFESSIONNEL

47%

37%

43%

45%

4%

11%

6%

8%

Tout à fait en adéquation Plutôt en adéquation Plutôt pas en adéquation Pas du tout en adéquation

Cadre

Employé

Zoom sur les diplômés en activité

Adéquation perçue entre l'emploi et la formation



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Concernant votre emploi actuel, vous êtes ...

47% 38% 15% 1%

Tout à fait satisfait Plutôt satisfait Ni satisfait, ni pas satisfait Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait

Zoom sur les diplômés en activité

Satisfaction de l'emploi actuel

Etes-vous satisfait.e de votre emploi ?

66%

58%

51%

52%

51%

45%

25%

25%

38%

37%

33%

31%

32%

35%

7%

2%

11%

9%

12%

15%

26%

1%

1%

1%

1%

3%

2%

3%

2%

5%

5%

8%

11%

Tout à fait satisfait Plutôt satisfait Ni satisfait, ni insatisfait Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait

Des relations avec les collègues

Du degré d'autonomie

Des missions à accomplir

De votre niveau de responsabilité

De la localisation géographique (ville ou région)

Des conditions de travail (horaires, durée des congés ...)

De votre niveau de rémunération



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

 

LES DIPLÔMÉS ENTREPRENEURS

effectif

3
Réponses effectives



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Zoom sur les diplômés entrepreneurs

Veuillez préciser concernant votre entrepreneuriat

Réponses effectives : 3

N %

Création d'activité auto-entrepreneur / Free-lance / libéral 1

Création d'entreprise (autre que auto-entrepreneur/free lance) 0

Reprise d'entreprise 1

Autre 1

TOTAL 3

33%

0%

33%

33%

100%



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Avez-vous bénéficié d'un dispositif d'accompagnement pour votre
entrepreneuriat ?

Réponses effectives : 3

OUI
(67%)

NON
(33%)

NON
OUI

Zoom sur les diplômés entrepreneurs

Veuillez préciser le ou les dispositifs d'accompagnement pour votre entrepreneuriat

Réponses effectives : 2

0%

50%

50%

Statut d'étudiant entrepreneur

L'accompagnement par un
​incubateur

Un autre dispositif d'aide à
​l'entrepreneuriat

Si 'Un autre dispositif d'aide à l'entrepreneuriat' précisez :

N

pole emploi 1



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

LES DIPLÔMÉS

EN POURSUITE D'ÉTUDES

effectif

13
Réponses effectives



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Zoom sur les diplômés en poursuite d'études

Où poursuivez-vous vos études ?

Réponses effectives : 13 Taux de réponse : 100%

7
4

2

Dans un établissement public du supérieur (Université, ...)
Dans un établissement privé du supérieur (école de commerce, ...)
Dans un organisme de formation professionnelle (Afpa, Cégos...)
Autre

Dans quel établissement public ?

3

0

2

2

Au sein de l'IAE DIJON

Dans un autre IAE en
​France

Dans notre Université
​(hors IAE)

Dans un autre
​établissement public

Dans quel établissement privé du supérieur ?

3

1

0

Dans un autre
​établissement privé du

​supérieur

Ecole de commerce

Ecole d'ingénieur



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Zoom sur les diplômés en poursuite d'études

Votre reprise d'étude se fait-elle :

9

3

1

0

0

0

En formation par apprentissage

En formation initiale

En formation par contrat de
​professionnalisation

En formation continue

En formation à distance

Autre

Veuillez préciser concernant votre formation / votre poursuite
d'études

7

5

1

0

0

0

En Master 2

Autre

En Master 1

En doctorat (thèse)

En Licence professionnelle

En Licence générale



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

ÉVOLUTION DE SITUATION POUR LES
DIPLÔMÉS

EN FORMATION CONTINUE

effectif

15
Réponses effectives



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Zoom sur l'évolution professionnelle des diplômés de formation continue

Avez-vous connu une évolution professionnelle à l'issue de la formation ?

Réponses effectives : 15 Taux de réponse : 100%

33% 67%
OUI
NON

Merci de préciser la ou les évolutions professionnelles principale.s depuis l'obtention de votre diplôme
Plusieurs réponses possibles

Réponses effectives : 5

40%

40%

40%

20%

20%

0%

0%

J'ai de meilleures conditions salariales

J'ai une évolution de mes fonctions au sein d'une autre
​organisation

J'ai connu une reconversion professionnelle (changement
​de métier)

J'ai retrouvé un emploi

J'ai un niveau de responsabilité plus important

J'ai une évolution de mes fonctions au sein de la même
​organisation

Autre évolution



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

RECHERCHE D'EMPLOI effectif

12
A la recherche d'un emploi



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Zoom sur les diplômés en recherche d'emploi

Depuis quelle date êtes-vous à la recherche d'un emploi ?

N %

juin 2023 1 8%

septembre 2023 3 25%

décembre 2023 1 8%

janvier 2024 2 17%

mars 2024 4 33%

avril 2024 1 8%

TOTAL 12 100%

Dans quel domaine d'activité faites-vous vos recherches d'emploi ?

83%

0%
17%

Dans le domaine d'activité en
​lien avec ma formation

Dans un autre domaine
​d'activité que celui de ma

​formation

Dans n'importe quel domaine
​d'activité

Quelles sont les limites géographiques de vos recherches d'emploi ?

17%

33%

17%

17%

0%

17%

à votre département de
​résidence

à la région ou un département
​limitrophe

à une autre région particulière

à la France entière

à un autre pays

partout dans le monde

Avez-vous occupé un emploi depuis l'obtention de votre diplôme ?

OUI
(42%)

NON
(58%)



Population étudiée : ENQUETE 2024
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Zoom sur les diplômés en recherche d'emploi

Quelles sont les démarches que vous entreprenez pour chercher un emploi ?

92%

83%

75%

50%

42%

42%

33%

17%

17%

8%

0%

0%

0%

0%

0%

Vous utilisez les sites de recherche d'emploi en ligne

Vous êtes inscrit.e à Pôle Emploi

Vous utilisez les réseaux sociaux

Vous faites intervenir vos relations personnelles

Vous êtes inscrit.e dans une agence intérim

Vous avez envoyé une candidature spontanée

Vous avez consulté les petites annonces

Vous êtes inscrit.e dans un cabinet de recrutement

Autre

Par le réseau Alumni

Vous avez contacté une mission locale ou un service d'aide à
​l'insertion

Vous avez pris contact avec des chambres des métiers, de
​commerce et d'industrie, d'agriculture

Vous êtes inscrit.e à un concours

Vous êtes en contact avec les services d'emploi de votre
​formation, de l'IAE ou de l'Université

Vous n'avez entrepris aucune démarche particulière

Si 'Autre' précisez :

N

Forum d'emploi 1



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

SATISFACTION ET RECOMMANDATION

DE LA FORMATION

Ensemble des répondants



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Globalement, êtes-vous satisfait de la formation que vous avez suivie ?
de 1 à 5 - moyenne théorique à 3

1 = pas du tout satisfait ==> 5 = tout à fait satisfait

Taux de réponse : 100%

Moyenne

4,2

40%

43%

13%

4%
1%

Tout à fait satisfait Plutôt satisfait Ni satisfait, ni insatisfait Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait

Évaluation du diplôme
Attribution d'une note sur 10 par les répondants

La valeur du diplôme sur le marché du travail

Les compétences acquises lors de la formation

L’adéquation de la formation avec les
problématiques des entreprises et des

administrations

7,5 / 10
Moyenne

7,4 / 10
Moyenne

7,3 / 10
Moyenne



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Satisfaction globale selon le statut

27%

45%

33%

43%

43%

40%

3%

5%

13%

27%

8%

13%

Tout à fait satisfait Plutôt satisfait Ni satisfait, ni insatisfait Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait

En formation initiale (FI)

En Alternance (FA, CP)

En formation continue (FC)

Satisfaction globale selon le niveau de diplôme

60%

39%

20%

43% 1%4%

20%

13%

Tout à fait satisfait Plutôt satisfait Ni satisfait, ni insatisfait Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait

Licence professionnelle

Master



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Merci de préciser les raisons de votre satisfaction
Pour les répondants étant tout à fait satisfait ou plutôt satisfait

cliquer sur les mots du mur pour filtrer les verbatims

Réponses effectives : 58

Rechercher... 

  4/5

ITS WAS A BENFICIAL PROGRAM IT COVERDED MANY SECTION AND OPENED
MANY OPPORTUNITIES

- International Master in Business Studies - Master - En formation continue (FC) - Un homme

  4/5

Alternance

- Master Comptabilité Contrôle Audit - Master - En Alternance (FA, CP) - Une femme

  5/5

Très bon vernis management pour le monde pro en tant qu'ingénieur

- Master Management et Administration des Entreprises, parcours Double Compétence
Management Général - Master - En formation initiale (FI) - Un homme

  4/5

Très bons professeurs (notamment en comptabilité avec Mme Pierdet, M. Didelot et en
fiscalité avec M.Chadefaux, mais également en droit avec des cours complets). Il
manquerait des formations plus poussées sur la paie (contrôle du cycle de paie lorsqu'on
fait les bilans) et les travailleurs non salariés (même si on a eu un intervenant qui nous a
bien expliqué, il faudrait plus de cas pratiques avec des échéanciers de cotisations, le
traitement dans un bilan, etc). D'où la note de 4! Je trouve bien que le Master propose 1
an en initial pour s'adapter à l'environnement au départ et que le rythme de l'alternance
soit adapté aux besoins des cabinets pendant la période fiscale. Ça permet de se rendre
vraiment compte de ce qu'est la vie professionnelle. Pour la question suivante, je ne met
pas 10 car il y a tout de même 3 professeurs très bons qui sont partis...

- Master Comptabilité Contrôle Audit - Master - En Alternance (FA, CP) - Une femme

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

Page 1 sur 2 (58 éléments)1

formation
cours

complet
professionnel

enseignant
intervenant

professeur

alternance

pro

professionnalisation

travail

enrichissant

qualité

qualité ... intervenant

encadrement

étude

intéressant

mondestage

suivi

accompagnement

besoin

bienveillance

bilan

cabinet

compétence

corps

cursus

double

enseignement

environnement

équipe

étudiant

ingénieur

insertion

investi

master

matière

paie

personnel

petit

program

qualitatif

université

vie professionnelle

académique

accessible

accru

activité

adéquation

ambiance

année

appréciable

apprentissage

association

avantage
bagage
base

bel

bémol

bénéfique

carrière

cas

chaleureux

classique

clé

commission

compétent

complément

complémentaire

complexe

compta

comptabilité

compte

concentré

connaissance

constant

contenu
contrôle

corps enseignant

cotisation

curiosité

cycle

de bonne qualité

de classe

début

développement

différent

diplôme

disponibilité

disponible

domaine

droit

échéancier

école

écoute

educative

effectif

egalement

enrichissement

Population étudiée : SatisfactionGlobale parmi "Plutôt satisfait;Tout à fait satisfait"



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Merci de préciser les raisons de votre insatisfaction
Pour les répondants étant tout à fait insatisfait ou plutôt insatisfait

cliquer sur les mots du mur pour filtrer les verbatims

Réponses effectives : 6

Rechercher... 

  2/5

La principale raison est le manque d’accompagnement et de suivi de la part de
l’enseignant référent.

- Master Management Sectoriel, parcours Management du Tourisme et de l'Événementiel - Master
- En Alternance (FA, CP)

  2/5

Très peu de moments de cours, mon entreprise ne pouvait plus me garder pour la
deuxième année, pas de suivis de l’IAE, l’impression d’être juste un numéro. Pas assez
de prises dans les salles pour charger un ordinateur portable. Je vient d’un CFA. J’ai vu la
grosse différence.

- Master Management et Administration des Entreprises, parcours Double Compétence
Management Général - Master - En Alternance (FA, CP)

  2/5

La part Événementiel qu’offre la formation est bien trop minime par rapport aux supports
et intitulés de la formation. La richesse des intervenants professionnels sont limités et très
orientés sur un réseau de proximité régionale. Le suivi des étudiants dans la structure
d’alternance est presque inexistant, et la considération des étudiants nulle.

- Master Management Sectoriel, parcours Management du Tourisme et de l'Événementiel - Master
- En Alternance (FA, CP)

  2/5

Rythme soutenu, avec peu de vie au sein du master

- Master Comptabilité Contrôle Audit - Master - En Alternance (FA, CP)

 2/5

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

cours
master

suivi
alternance

année

étudiant

formation

partraison

référent

Population étudiée : SatisfactionGlobale parmi "Pas du tout satisfait;Plutôt pas satisfait;Ni satisfait, ni insatisfait"



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Pour chaque élément, veuillez donner votre degré de satisfaction

31%

41%

31%

26%

38%

35%

31%

20%

26%

27%

26%

22%

53%

32%

49%

54%

36%

39%

40%

46%

34%

30%

18%

26%

12%

22%

16%

14%

15%

15%

17%

23%

27%

28%

40%

33%

3%

4%

3%

6%

9%

10%

9%

8%

7%

9%

10%

11%

1%

1%

1%

2%

1%

2%

3%

7%

6%

6%

8%

Tout à fait satisfait Plutôt satisfait Ni satisfait ni insatisfait Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait

La qualité des enseignements

La professionnalisation des étudiants (projet, stage,
​alternance, interventions des professionnels)

La qualité des supports pédagogiques (études de cas, jeux
​d’entreprises, …)

Le programme pédagogique

L’ambiance de la promotion

L’équilibre entre les interventions des professionnels et les
​enseignements académiques

L’organisation des enseignements (volume horaire,
​répartition dans l’année, densité du travail demandé)

La qualité des services administratifs

Le dispositif mis en place pour l’accompagnement des
​étudiants en stage ou en alternance (suivi, rencontres,

​tuteurs, …)
L’opportunité de rencontrer des professionnels lors des

​événements proposés (forum, évènements projets
​tuteurés, conférences, …)

Les moyens mis à votre disposition pour obtenir un stage,
​une alternance, un emploi

La qualité du réseau des diplômés



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Satisfaction détaillée selon le statut
de 1 à 5 - moyenne théorique à 3

1 = pas du tout satisfait ==> 5 = tout à fait satisfait

 Eléments significativement inférieurs à la moyenne  Eléments significativement supérieurs à la moyenne

STATUT

EN FORMATION INITIALE
(FI)

EN ALTERNANCE (FA,
CP)

EN FORMATION
CONTINUE (FC) TOTAL

Le programme pédagogique 3,9 4,0 3,8 4,0

La qualité des enseignements 4,1 4,2 3,8 4,1

La qualité des services administratifs 3,8 3,7 3,9 3,7

L’organisation des enseignements (volume horaire, répartition dans l’année, densité du

travail demandé)
3,6 4,0 4,0 3,9

L’équilibre entre les interventions des professionnels et les enseignements

académiques
3,5 4,2 3,5 4,0

La professionnalisation des étudiants (projet, stage, alternance, interventions des

professionnels)
3,7 4,3 3,7 4,1

Les moyens mis à votre disposition pour obtenir un stage, une alternance, un emploi 2,9 3,7 3,4 3,5

L’opportunité de rencontrer des professionnels lors des événements proposés (forum,

évènements projets tuteurés, conférences, …)
3,1 3,9 3,1 3,6

La qualité du réseau des diplômés 3,0 3,6 3,0 3,4

Le dispositif mis en place pour l’accompagnement des étudiants en stage ou en

alternance (suivi, rencontres, tuteurs, …)
3,3 3,8 3,4 3,7

L’ambiance de la promotion 3,9 4,1 3,6 4,0

TOTAL 3,5 3,9 3,6 3,8



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

ANALYSE DE LA SATISFACTION
- MATRICE IMPORTANCE / PERFORMANCE

PRIORITES POINTS FORTS

ZONE NEUTRE A MAINTENIR

Importance

Performance

Le programme
​pédagogique

La qualité des
​services ...

La qualité des
​enseignements

La qualité des
​supports ...

L’organisation
​des ...

L’équilibre entre
​les ...

La
​professionnalisation ...

Les moyens
​mis à votre ...

L’opportunité de
​rencontrer des ...

La qualité du
​réseau des ...

Le dispositif mis
​en place pour ...

L’ambiance de
​la promotion

2.4 2.45 2.5 2.55 2.6 2.65 2.7 2.75 2.8 2.85 2.9 2.95 3 3.05 3.1 3.15

0.35

0.4

0.45

0.5

0.55

0.6

0.65

0.7



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

ANALYSE DE LA SATISFACTION
- MATRICE IMPORTANCE / PERFORMANCE

Forte PRIORITES
La qualité du réseau des diplômés
L’opportunité de rencontrer des professionnels lors des événements…
Le dispositif mis en place pour l’accompagnement des étudiants en …

POINTS FORTS
La qualité des enseignements
La professionnalisation des étudiants (projet, stage, alternance, inte…
Le programme pédagogique

ZONE NEUTRE
Les moyens mis à votre disposition pour obtenir un stage, une alter…
La qualité des services administratifs

A MAINTENIR
La qualité des supports pédagogiques (études de cas, jeux d’entrep…
L’ambiance de la promotion
L’équilibre entre les interventions des professionnels et les enseign…
L’organisation des enseignements (volume horaire, répartition dans …

Faible PERFORMANCE Forte

IM
PO

R
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N
C
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Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Quelle est la probabilité que vous recommandiez la formation à un proche (ami, famille, collègue) ?

19%
31 Détracteurs

39%
63 Passifs

42%
68 Promoteurs

19% 39% 42%

Population étudiée : ENQUETE 2024

22,8
NPS

Population étudiée : ENQUETE 2024

ÉVALUATION DU NET PROMOTER SCORE
NPS : Évaluation fondée sur la probabilité de recommandation de la formation. Le NPS est un score standardisé qui est un repère de
comparaisons internes (entre les formations) et externes (avec d'autres organisations du même secteur ou de secteurs différents). Il est
construit sur le différentiel entre les répondants "promoteurs" et les répondants "détracteurs".

L'intérêt du NPS permet de dépasser le seul niveau de satisfaction, pour identifier le niveau d'influence liée à l'engagement des diplômés.
Il est à noter qu'un répondant "promoteur" a une influence positive auprès de 3 à 5 personnes lorsque qu'un répondants "détracteur" a

une influence négative auprès de 8 à 10 personnes.



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

NET PROMOTER SCORE selon le statut

30%

15%

27%

38%

41%

27%

32%

45%

47%

Détracteurs Passifs Promoteurs

En formation initiale (FI)

En Alternance (FA, CP)

En formation continue (FC)



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

20%

40%

39%

60%

41%

Détracteurs Passifs Promoteurs

Licence professionnelle

Master

NET PROMOTER SCORE selon le niveau de diplôme



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

VALEURS ATTRIBUÉES A L'IAE



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Valeur numéro 2

rigueur
accompagnement

professionnalisation
professionnalisme

réseaurespect

Valeur principale

Réponses effectives : 107

proximité
rigueur

excellence

professionnalisme

apprentissage

autonomie
bienveillance
enseignement

entraide

partage

professionnalisationréseau

travail

Valeur numéro 3

diversité
réseau

autonomie
partage

professionnalisme

Les 3 valeurs attribuées à l'Iae



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

En formation initiale (FI)

Réponses effectives : 19 Taux de réponse : 51,4%

professionnalisation
apprentissage

rigueurbienveillance

enseignement
excellence

compétence

formateur

convivialité
finance

polyvalent
autonomie

vision du monde

cours

lienréalité

école

ingénieur

mixité

En Alternance (FA, CP)

Réponses effectives : 107 Taux de réponse : 66,0%

proximité
rigueur

excellence

professionnalisme

apprentissage

autonomie
bienveillance

enseignement
entraide

partage

professionnalisationréseau

travail

Valeurs attribuées à l'iae selon le statut

En formation continue (FC)

Réponses effectives : 8 Taux de réponse : 53,3%

competence
partage

interdisciplinarité

proximité
intervenant

humain

intégration

dimension

décision
travail

organisation

appartenance



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Les apports de l'appartenance au réseau IAE FRANCE
Qu'est-ce que l'appartenance de votre IAE au réseau IAE FRANCE vous apporte ?

Rechercher... 

La reconnaissance de l’IAE comme une école de commerce

Master - - Master Management et Administration des Entreprises, parcours Entreprise et
International - En formation initiale (FI)

I HAVE NO IDEA I DIDNT CONNECT

Master - - International Master in Business Studies - En formation continue (FC)

Une visibilité

Master - - Master Comptabilité Contrôle Audit - En Alternance (FA, CP)

Une crédibilité professionnelle (j’imagine)

Master - - Master Management et Administration des Entreprises, parcours Double Compétence
Management Général - En formation initiale (FI)

Je ne sais pas

Master - - Master Contrôle de Gestion et Audit Organisationnel, parcours Contrôle de Gestion - En
Alternance (FA, CP)

Un gage de qualité vis a vis de mes connaissances et compétences, une visibilité en
avance sur certaines opportunité d´emploi et surtout un organisme reconnu et compétitif
dont les employeurs ont souvent de bonnes appréciations

Master - - Master Finance, parcours Chargé d'Affaires en Banque - En Alternance (FA, CP)

Je ne sais pas

Master - - Master Gestion des Ressources Humaines, parcours Gestion des Ressources Humaines
et Responsabilité Sociale des Entreprises (GRH et RSE) - En Alternance (FA, CP)

Rien personnellement

“ ”
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“ ”
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reconnaissance
diplôme

chose
appartenance

bon

crédibilité

fierté

marché

national
visibilité

contact

dimension
école

emploi

grand

opportunité

parcours

personnel

professionnel
ras

satisfaction

solide

travail

appreciation

appréciation

avance

beaux

cadre

commercecompétence

compétitif

connaissance

cours

employeur

enseignement public

ensemble

étude

étudiant

évènement
évolution

faitfrançais

gage
idea

image

international

issu

lien

local

notoriété

organisme

personne

plaisir

pride

professeur
qualité

recherche

reconnu

renommée

reputation

réputation

réussite

sense

soutien

souvenir

supplémentaire

terme

tremplin

valeur

vie professionnelle

vis
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LA RELATION DES DIPLÔMÉS  A L'IAE



Population étudiée : ENQUETE 2024
Taille de l'échantillon 162 réponses

Relations souhaitées avec l'IAE

L’IAE développe ses relations avec les anciens. Parmi les possibilités d’être contacté, veuillez
cocher vos préférences.

69%

66%

59%

53%

10%

Témoigner en tant que diplômé et partager
​votre expérience professionnelle

Participer à la vie de la formation et aux
​événements : accueil et suivi d’étudiants en

​stage ou en alternance, suivi de projet,
​intervention professionnelle…

Etre invité aux événements institutionnels

Recevoir des offres d'emploi de votre
​formation ou de l'Université

Contribuer au développement des moyens
​pédagogiques par le versement de la taxe

​d’apprentissage

Répondants qui souhaitent contribuer à la vie de
l'iae

- avec acceptation des mentions RGPD -

80
Réponses effectives


